



"Коммерсантъ": Александра Бульбова отпустили на хозяйство

Осужденный условно генерал решил, чем заняться

К трем годам условно приговорил вчера Мосгорсуд бывшего начальника департамента оперативного обеспечения Федеральной службы по контролю за оборотом наркотиков (ФСКН) Александра Бульбова. Он признан виновным в мошенничестве и превышении должностных полномочий. При этом вопрос о лишении генерала наград и воинского звания гособвинение перед судом не ставило. По окончании заседания генерал Бульбов заявил «Ъ», что «обвинительным приговором довольным быть нельзя», а обжаловать его в силу того, что дело рассматривалось в особом порядке, он не имеет права.

Оглашение резолютивной части приговора заняло у судьи Натальи Олихвер чуть более пяти минут. «Признать Бульбова виновным. Назначить наказание -- три года условно с испытательным сроком два года»,-- зачитала свое решение госпожа Олихвер. Отметим, что именно на таком наказании настаивал накануне гособвинитель Александр Ремизов. По окончании процесса он заявил, что в целом удовлетворен решением суда.

Александр Бульбов признан виновным в мошенничестве с пенсией, которую он незаконно получал по линии ФСБ (до перехода в ФСКН он служил в органах госбезопасности) с марта 2003 по апрель 2010 года. Всего за это время ему перечислили 670 тыс. руб. В ходе следствия генерал Бульбов заявил, что не знал о том, что не имеет права получать пенсию, одновременно находясь на службе, признал незаконность своих действий и вернул в казну все полученные деньги. Кроме того, Александр Бульбов признан виновным в превышении должностных полномочий, выразившемся в незаконной выдаче знакомым предпринимателям так называемых спецталонов, используемых сотрудниками правоохранительных органов в оперативных целях. Эти документы запрещают проверять у водителя документы, транспортное средство, а также устанавливать личности людей, находящихся в нем, равно как и досматривать перевозимый груз. Правда, из 16 инкриминированных следствием эпизодов со спецталонами доказанными суд счел только девять.

Отвечая на вопрос судьи, генерал Бульбов заявил, что приговор ему понятен. Уже после судебного заседания он заявил «Ъ», что «обвинительным приговором довольным быть



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

нельзя», но обжаловать его он не имеет права, в силу того, что дело рассматривалось в особом порядке. Согласно закону, в этом случае подсудимый может добиваться в вышестоящей инстанции лишь смягчения наказания. На просьбу объяснить, почему он неожиданно признал свою вину в инкриминируемых преступлениях и согласился на особый порядок судопроизводства, тогда как ранее утверждал, что ни в чем не виноват, Александр Бульбов ответил: «По формальным признакам». Впрочем, из дальнейшей беседы с генералом можно было предположить, что он посчитал, что суд все равно признал бы мошенничество и превышение должностных полномочий доказанными.

На вопрос «Ъ», чем он в дальнейшем намерен заниматься (из ФСКН он уже уволился), генерал Бульбов, улыбнувшись, ответил, что пойдет работать «в народное хозяйство».

Отметим, что вчера же, в день вынесения приговора, следственный комитет при прокуратуре (СКП) РФ продлил срок предварительного следствия по другому уголовному делу в отношении бывшего руководителя департамента ФСКН Александра Бульбова. «В настоящее время расследование дела по обвинению Бульбова в даче взяток должностным лицам ГУВД города Москвы за проведение незаконного прослушивания телефонных переговоров граждан и других преступлений продолжается. Материалы уголовного дела были засекречены в связи с тем, что в них находится значительное количество документов, содержащих сведения, составляющие государственную тайну. Срок предварительного следствия продлен до 7 апреля 2011 года»,-- заявил официальный представитель СКП Владимир Маркин.

Напомним, что это (первое) дело генерала было возбуждено осенью 2007 года. Тогда Александра Бульбова 1 октября задержали в аэропорту Шереметьево. Силовику предъявили обвинения по пяти статьям УК РФ -- 138-й («Нарушение тайны телефонных переговоров»), 174-й («Легализация преступных доходов»), 286-й («Превышение должностных полномочий»), 290-й («Получение взятки в крупном размере») и 291-й («Дача взятки»). Генерал Бульбов в рамках расследования этого дела отсидел в СИЗО 25 месяцев и 13 ноября 2009 года вышел на свободу.

Вчера Александр Бульбов заявил «Ъ», что «понятия не имеет», в какой стадии сейчас находится это дело. «В последний раз я общался со следователем летом этого года»,-- добавил генерал Бульбов.

15 декабря 2010



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/508090>